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2)

Diyette olan bir kisi haftada 2,3 kg kaybetmektedir. Kiitle kd}?blni saniyede mg
(mg/sn) cinsinden ifade ediniz.

Insan kalbi dakikada ortalama 60 kere atiyorsa, 70 yilik ortalama bir 6miir i¢in bir

- insanin toplam kalp atig sayisim tahmin ediniz.

3)

4)

5)

6)

7

Bir par¢a kursun 23,94 gr kiitleye ve 2,1 cm® hacima sahiptir. Bu veriler ile SI birim
sisteminde kursunun yogunlugunu hesaplayiniz.

Cap1 3 cm olan masa tenisi toplarindan, boyutlart 360 cm x 450 cm x 240 cm olan bir
odaya birbirlerini ezmeyecek gekilde kag tane S@dinlabilir?

3.10® m/sn olan 151k hizami; mm/ps cinsinden ifade ediniz.

“Ortalama bir ders siiresi yaklasik olarak 1 mikro ylizyildir” ifadesindeki 1 mikro
yiizyil kac dakikadir?

Disk seklindeki Samanyolu Galaksimizin ¢ap1 yaklagik 10° 191k yihdir. En yakin

komsu galaksimiz olan Androme% yaklasllc 2 milyon stk yili uzakllktadlr

Galaksimizi 25 cm ¢apl bir t@a&g{e&ﬁ" gde diistinecek olursak en yakin komsu tabaga
47

8)

9)

olan uzaklig1 behrleymlzm %P 9,46.10' km)
G
1 cm® hacimli bir katid é?o@ann sayisini tahmin ediniz.

3,5 cm kalmhgindaki 700 sayfalik bir kitabin bir sayfasimnin kalmligm: belirleyiniz.

10) A =31+ 4 ve B= 5i—2j seklinde veriliyor. A+B ve B-A vektorlerinin

bilesenlerinin biiyiikliiklerini ve yonlerini bulunuz.

11) Bir vektoriin x-bileseni —25 br ve y-bileseni +40 br olarak verilmistir. Buna gore;

a-) Bu vektoriin biiyiikliigii nedir? b-) Bu vektor ile +x ekseni arasindaki ag1 nedir?

12) Bir kisi kuzeye dogru 30° dogu yoniinde 250 m, sonra dogu y6niinde 175 m yiirtir.

Buna gore; a-) Grafik yontemini kullanarak bu kisinin baslangi¢ noktasina gore yer
degistirme vektoriinii bulunuz. b-) Bu kisinin yiiridigii toplam uzaklik ile yer

degistirme vektdriiniin biiytikligiint karsilagtiriniz.
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13)Bir araba &nce doguya dogru 50 km, sonra kuzeye dogru 30 km ve son olarak
kuzeydoguya dogru kuzey ile 30° lik a¢1 yapacak sekilde 25 km yol almugtir. Vektor
diyagramu gizerek bu aracin, bagladii yere gore yaptigi toplam yer degistirme
vektoriinii bulunuz. |

14) Bir erken uyar1 radar istasyonundei. dogu yoniinden gelen bir roketin varlig: algilanir.

| Ik gozlemde roket, 400 m uzaklikta ve ufuk dogrultusundan 40° yukaridadir. Roket

Dogu-Bati diizleminde 123° takip edilir. Son gézlemde roketin istasyona uzaklif
860 m’dir. Roketin gézlem boyunca yer degistirme vektoriinii hesaplayimz.

15)Ug  vektor; A=5i+4j-6k ve B=-20+2j+3k ve C=4i+3j+2k olarak
veriliyor. R = A — B+ C bilegke vektoriintin bilesenlerini ve byiikliigiinii bulunuz.
Bileske vektor ile +z ekseni arasindaki ag1y1 belirleyiniz.

16)Boyutlar1 3 m x 4 m x 5 m olan bir odada bir sinek odamn alt koselerinden birinden
tam kargidaki st ‘kégeye ucuyor. Buna gore; sinegin yer degistirme vektdriiniin
biiytikligii nedir?

17)x~y diizlemindeki C vektoriiniin biyikligi ¢ = 12 m, ve yonii 6, = 66° olacak
sekildedir. A vektorii de x-y diizleminde olup biiyiikliigii a = 6 m ve yonii 0, = 33°
olacak gekildedir. C=A+B olmak iizere B vektoriiniin biyiikliiglinii ve yoniini
bulunuz.

18) Biiyiikliikleri sirasiyla 10 br ve 6 br olan a ve b vektorleri arasindaki ac1 60° dir. Bu
iki vektériin skaler ve vektorel garpimimi bulunuz.

19) A vektorii y-z diizleminde olup 3,2 br boyunda ve +y ekseni ile saat ibresine ters
yonde 63° lik 'agl yapmaktadir. B vektorii ise x-z diizleminde olup 1,4 br ve

+x ékseniyle saat ibresine ters yonde 48° lik a¢i yapmaktadir. Buna gore;

a-) AeB b-) A xB ve ¢-) Buiki vektor arasindaki agiy1 hesaplayimz.
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20) A=31+3j-2k ; B=—i-4j+2k ve C=2i+2]+k olarak verilmektedir. Buna
gore; a-) Ao (E X é) b-) Ao (ﬁ + é) c-) Ax (]§ + é) ifadelerinjn sonuglarini
determinant yontemi ve analitik yéntemle belirleyiniz.

21) Iki vektoriin toplamimn, farkina dik olabilmesi icin bu iki vektériin aymi biiytikliikte
olmalan gerektigini ispatlayiniz.

22) A=3i+5] ve B=-21+4] olmak iizere; a-) AxB b-) AeB ve c-) (A+I§)a1§

ifadelerinin sonuglarini belirleyiniz.

P

. - -~ . . . 1= = . ..
23) Sekilde goriillen A ve B vektorleri arasindaki {iggenin alaninmn }:IAXBI ifadesi ile

hesaplanabilecegini gbsteriniz.
24)Keyfi A ve B vektorleri i icin A d;%mﬁﬁqw ifadesinin dogru oldugunu ispatlayinz.
’D‘
'?;(

A ve B vekiorleri arasm@‘m Q@? @\'ﬁ X (B X A) ifadesinin sonucunu belirleyiniz.
o 735\& -

25) Sekilde T = sin6i —cos9j ile belirli vektdriin, yaricapt 1 br olan ¢embere
P noktasindaki teget dogrultusunda oldugunu gosteriniz.

26) Yarigapt 45 cm olan bir tekerlek yatay diizlem tizerinde kaymadari donmektedir.
Sekilde goriildiigi gibi t = t; aninda yer ile temas eden nokta P noktasi olup, t = t;
aninda tekerlelder yarim déniis yapmustir. P noktasimn bu siire icinde yapmis oldugu
yer degistirme vektoriinii belirleyiniz.

27) 4 ; +x ekseni yéniinde, b ise +y ekseni yoniinde bir vektér ve d ise skaler bir
biiyiikliik olduguna gore a-) axb nin yonii, b-) bxd nmn yonii, c-) % vektoriiniin

yonii nedir? ve d-) |asb| = ?

28) Bir futbol topu sekilde gosterilen yollan izleyip A noktasindan gol olmaktadr.
( A noktas: kale cizgisinin tam orta noktasidir.) Buna gore; a-) Topun bu siirede aldig1

toplam yolu bulunuz. b-) Topun toplam yer degistirmesini vektdrel ve analitik
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yontemler ile bulunuz. (Not: Saha boyutlar1 90 m x 120 m ve topun tamamen yerden
hareket ettigini diigiiniiniiz.)

29) Yiirtiyiise cikan bir kisi sekildeki yolu izlemektedir. Yiiriiyiis son:mda bu kisinin
baslangi¢ noktasindan itibaren dlgiilen bilegke yer degistirmesi nedir?

30) Riizgarsiz bir giinde, Istanbul Atatiirk Havalimani’ndan kalkis yapan Boeing 747 tipi
bir ugak 300 km doguya, sonra 30° kuzeybatiya 350 km ve sonra da 150 km kuzeye
dogru ucarak bir X hava limaruna acil inis yapmak zorunda kalmigtir. Pilot bu hava
limanmna dogrudan gitmek isteseydi hangi dogrultuyu izlemeliyd? ve bu dolayh
yolculuk sirasinda ne kadar yol almigtir?

31)Biiyiikliikleri a ve b olan iki vektér dip dibe getirildiklerinde aralarindaki agi

0 olmaktadir. Bu iki vektoriin, birbirine dik iki eksen dogrultusundaki bilesenlerini

hesaplayarak toplam vektoriin biiyiikliigiiniin \/ a’ +b* +2abcosO ile verildigini
gosteriniz.

32) Vektbrlerin skaler arpimlarin: kullanarak “Kosiniis Teoremi” ni ¢ikarmiz.

33) Vektorlerin vektorel qarplmlarlm kullanarak “Sintis Teoremi” ni ¢ikarimz.

34) P noktasinin koordinatﬁn, normal kartezyen koordinat sistemine gt;;; sekildeki gibi
(x,y) ile verilir. Koordinat sistémi saat ibresi yoniinde o acis1 kadar déndiiriilecek
olursa elde edilecek yeni koordinat sisteminde P noktasinin koordinatlar ne olur? Bu
sonucu matris formunda ifade ediniz.

35) x ekseni dogrultusunda hareket eden bir parcacigin konumu, x (m) ve t (sn) cinsinden
olmék fizere; x {t) = 3,5 t — 5,7 t* esitligi ile verilmektedir. Pargacigin ortalama hizim
0-1 sn, 0-0,01 sn araliklarinda hesaplayarak t = 0 anindaki hizim belirleyiniz.

36) Bir balon, bulundugu noktadan 3,5 saat iginde 21,5 km kuzeyde, 9,70 km doguda ve
2,88 km ylikseklikte bulunan bir noktaya siiriiklenmistir. Ortalama huz vektériiniin

a-) bitytikligiinit ve b-) yatay diizlem ile yaptig1 a¢iy1 belirleyiniz.




*37) Diizgiin bir ¢izgi fizerinde hareket eden bir cismin sn cinsinden, 6lciilen herhangi bir t
anindaki konumu (m) cinsinden x (t) = 3t - 4t* + t° esitligi ile verilmektedir. Buna
gore a-) t = 1, 2, 3 ve 4s anlar igin pargacigin konumunu belirleyiniz ve b-) t = 0 ve
t = 4sn arasinda parcacifin yer degistirme vektoriiniin bityiikliigiini belirleyiniz,
¢) t =2 vet =4 sn arasinda pargacifin ortalama hizi nedir? ve d-) herhangi bir
t aninda parcacigin hizini ve ivmesini belirleyiniz.

38) Bir roket 1,8 sn iginde hareketsiz durumdan 1600 km/sa lik hiza ulasiyor. Roketin
kiitlesi 500 kg ise, sabit olan itme kuvvetinin bitylikliigiinii belirleyiniz.

39) 181 kg hik bir motorsiklet 60 sn i¢inde durgun halden 50 mil/sa lik bir hiza ulagiyor.
Buna gére; motorsiklet tizerine etki eden ortalama kuvet nedir?

40)Kiitlesi 5 kg olan bir cisim tizerine 3 N ve 4 N luk kuvvetler sekildeki gibi etki
etmektedir. ITvme vektoriintin %g%lg%j%gﬂu ve yoniinii belirleyiniz.

41) Sekildeki blok 21 N lulggjﬁ%g%\;ﬁi ile yatay ile 25° lik ag1 yapacak dogrultuda
¢ekilmektedir. Buna giﬁr‘{%::{%-\%iéogun jvmesini belirleyiniz, b-) Uygulanan kuvvetin
bityilkliigii yavas yav;; artirlirken blogun tam yiizeyden ayrildigi anda kuvvetin
alacag degeri belirleyiniz.

42)Bir roketin firlatilma agamast sirasmdaki hizi o(t) = 30t — 0,5t* esitligi ile
verilmektedir. Buna gore; a-) tyx = 0 dan tson = 1sn ve b-) t; = 5sn ve t; = 6sn ye kadar
olan siirelerde roketin ortalama ivmesini belirleyiniz.

43) 150 gr lik bir cisim denizin 9 km derinliginde 25 m/sn lik bir hizla batmaktadir. Bu
cisme suyun uyguladig kuvveti belirleyiniz.

44)Kiitlesi 50 kg olan bir gocuk en biiyiik (maksimum) gerilme kuvveti 425 N olan bir

halatan agag1 dogru kaymaktadir. Bu hareket sirasinda gocugun en kiigiik (minimum)

ivmesi ne olmalidir ki halat kopmasin.?



+ 45)Uzun atlama yapan bir sporcu yatayla 20° lik ag1 altinda 11 m/sn lik bir ilk hizla
atlayis1 gergeklestiriyor. Buna gére; sporcu ne kadar uzaga sigrayabilir ve sporcunun
ulagabilecegi en biiyiik yiikseklik nedir?

46) Bir tas sekildeki gibi, bir binanin tepesinden yatayla 30° lik a¢1 yapacak sekilde
20 m/sn lik bir hizla yukari dogru firlatilmaktadir. Binaﬁm yiksekligi 45 m ise;
a-) Tag ne kadar stire havada kalir?, b-) Zemine carpmadan hemen 6nce tagin hizinin
biiytikliigii nedir?

47) Bir kisi bir ugurumun kenarindan yatay olarak 18 m/sn lik bir hizla bir tas firlatir.
Tasin firlatildig1 noktanin yerden yiiksekligi 50m’ dir. Buna gore; a-) Tag ne zaman
yere garpar ve b-) Tasin yere carpma hizi nedir?

48)0,5 m uzunlugunda bir ipin ucuna baglanan bir kiitle sekildeki gibi, yer gekiminin
etkisi altinda diigey bir daire ¢evresinde salinmaktadir. Ip diiseyle 20° 1k bir ag1 yaptig:
sirada kiitlenin hiz11,5 m/sn dir. Buna gore; a-) Ivmenin bu andaki radyal bilesenini
belirleyiniz ve b-) Bu andaki toplam ivmenin biiytikliigiinii ve yoniinii belirleyiniz.

49) Aym diinya cevresindeki yoriingesi 3,84.10° m yarigaph bir dairedir. Aymn diinya
etrafindaki bir devrini tamamlamasi 27,3 giin almaktadir. Buna gore;
a-) Aym ortalama y6riinge hizimi ve b-) Merkezcil ivimesini bulunuz.

50) Bir pargacik 0,4 m yarigapli dairesel bir yolda sabit hizla hareket etmektedir. Bu
pargacik hareketinin her saniyesinde 5 devir yapmaktadir. Buna gore; a-) Parcacigin
hizimi ve b-) Ivmesini belirleyiniz.

51) Sekilde belirli bir anda 2,5 m yarigaph bir daire ¢evresinde saat yoniinde hareket eden
bir parcacifin toplam ivme vektorii goriilmektedir. Buna gore; a-) Parcacigin bu

andaki merkezcil ivimesini, b-) Hizini ve c-) Tegetsel ivmesini belirleyiniz.




52) Hiz1 0,6 m/sn® lik bir ivme ile artan bir araba 20 m yaricaph dairesel bir yol boyunca
hareket etmektedir. Arabamn ani hizi 4 m/sn oldugunda tegetsel ivme bilesenini,
merkezcil ivme bilesenini ve toplam ivmesinin biiyiikliigiinii ve yoniinii belirleyiniz.

53) Bir tren, bir viraji dénerken hizim 15 sn iginde 90 km/sa ten 50 km/sa e diigtiriiyor.
Virajin yarigapt 150 m olduguna gore, trenin hizimn 50 km/sa e ulastif: andaki
ivmesini belirleyiniz.

54) Herhangi bir anda 2 m yarigapli bir daire gevresinde saat yoniinde hareket eden bir
pargacigin hizi 8 m/sn olup toplam ivmesi sekildeki gibi yonelmistir. Buna gore;
a-) Bu anda pargacigin merkezcil ivmesini b-) Tegetsel ivmesini ve c-) Toplam
ivmesinin biiyiikliigtinii belirleyiniz.

55)Kuru bir yol iizerinde giden bir arag, 5 m/sn’ lik bir ivmeyle fren yapmaktadir. Buna
gore; a-) Baglangigta 20 m/sn lik bir nzla hareket eden arag ne kadar siirede
durdurulabilir? ve b-) Bu siirede ne kadar yol almis olur? M

56) Boslukta bir uzay gemisinin 9,8 m/sn® lik sabit bir ivmeyle durgun halden harekete
baglayarak 151k hizinin onda biri hiza ulagabilmesi i¢in ne kadar siire gegmesi gerekir
ve uzay gemisi bu siirede ne kadar yol almigtir?

57) Yeryiiziinden 1,5 km yiikseklikteki bir buluttan yagmur yagdig diisiiniildiigiinde, hava
direncinin ihmal edilmesi durumunda, yagmur damlalarinin yere garpma anindaki
hizlarim belirleyiniz. Bu durumda yagmur altinda dolagmak tehlikeli midir? Sonuca
gbre yorumlayimz.

58) Yerden yukari dogru atilan bir top 2,25 sn de 36,8 m yiikseklige ¢ikiyor. Buna gore;
a-) Topun ilk hiz1 nedir?, b-) Topun 36,8 m yikseklige ciktig1 andaki hiz1 nedir? ve

¢-) Top ne kadar daha yﬁksege ¢ikabilir?



59) Bir top 60 m yiikseklikten agag1 dogru 20 m/sn lik bir ilk hizla firlatilmigtir. Buna
gore; a-) Topun yere ¢arpmadan hemen onceki iz nedir? ve b-) Top ne kadar siirede
yere carpar?

60) Bir tas parcast 15 m yiikseklikten diisiip yere carptiktan sonra 0,02 sn iginde duruyor.
Parcanin yerle temas halinde oldugu siire igindeki ortalama ivmesini belirleyiniz.

61) Bir tas 12 m/sn lik lizla 30 m yiikseklikteki bir pencereden diigey dogrultuda asag:
dogru atiliyor. Buna gore; a-) Tagin havada kaldig: siire ve b-) Tagin yere garpma
anmtndaki hizim belirleyiniz.

62) Yerden 80m yiikseklikteki bir balon 12 m/sn lik bir hizla yiikselirken bir paket
birakiliyor. Paketin yere diigmesi igin gegen siire ne kadardir?

63)Bir top havaya atihyor. 9,1 m yiikseklikteki hiz vektori (m/sn) cinsinden
V =761 +6,13 olarak veriliyor. Buna gore; a-) Topun gikabilecegi maksimum
yiiksekligi, b-) Topun yatayda aldigi toplam mesafeyi ve ¢-) Topun yere garptifi
andaki mzimn biiytikliiglini ve ytinﬁnﬁ belirleyiniz.

64) + x ekseni yoniinde hareket eden bir pargacigin konumu, x; m ve t; sn cinsinden olmak
tizere; x(t) = 3t + 5t? olarak veriliyor. Buna gore; a-) Pargacigin herhangi bir andaki
hmzimi ve ivmesini zamanmn fonksiyonu olarak belirleyiniz ve b-) t = 2 sn igin
konumunu, hizini, ivmesini ve bunlarn biiyiikliiklerini belirleyiniz.

65)m kiitleli bir pargacik gekildeki gibi eliptik diizlemsel yoriingesinde hareket
etmektedir. Pargacigim konum vektori; T(t) =bsin wti +2bcoswij olarak veriliyor.

Buna gore; a-) Parcacigin herhangi bir andaki iz ve ivme vektdrlerini zamanin
fonksiyonu olarak belirleyiniz ve b-) t= 2% ani igin par¢acigin hiz vektori ile

ivmesi arasindaki aciy1 belirleyiniz.




66)t zaman parametresi olmak izere bir P noktasi x = e?' |y = 4sin3t ve z = 5cos3t olan
bir egri boyunca hareket etmektedir. Buna gore; a-) Bu noktanmn herhangi bir andaki
hiz ve ivme vektdrlerini zamanin fonksiyonu olarak belirleyiniz e b-) Baslangi¢
anmdaki t=0) hiz ve i\'lmesini.belirleyiniz.

67)a= 2e™'1 +5¢o0s t} — 3gin tk ifadesi ile verilen ivmeye sahip bir P noktasuun t = 0 daki
konumu (1;-3;2) ve hiz \7(0) =41 ~ 33 +2k olarak verilmektedir. Buna - gore,
P noktasmm herhangi bir andaki hizini, ivmesini ve konumunu belnleymlz |

68) Bir bilgisayar oyununda bir noktanin hareket denklemi, x(t) =9t —-O 75t* esitligi ile
veriliyor. x ekranin sol kenarmnda 6lgiilmek iizere, nokta ekranda x = 0 cm de ve
x = 15 cm deki kenarlara gelince hareket tekrar baghyor. Nokta harckete bagladig1
andan itibaren ne zaman nerede durur?

69) Bir gemi sekilde gosterilen bir adanin batisindadir. Bu gemi dagin zirvesinden 2500 m
aciga kadar ilerleyebilmekte ve 250 m/sn lik hizla egik atis yapabilmektedir. Dogu
yakasinm kiy geridi zirvenin 300 m agiginda iée, bu yakadaki bir hedef gemi ne kadar
mesafe i¢inde giivendedir?

70) A inilli takim futbolcularimizdan Hakan Stikiir toptan 36 m uzaktaki kalgye bir sut
gekmistir ve top 3,05 m yiikseklikteki kalenin tst diregini asarak yol almaktadir.
Hakean sut gektigi anda top zemini yatay ile 53° lik bir ag1 ile 20 m/sn lik bir hizla terk
etmistir. Buna gore; a-) Top kalenin kag m iizerinden geger ve b-) Top st diregi
yitkselirken mi yoksa al¢alirken mi geger?

71) Bir kayake1 sekildeki atlama rampasini 10 m/sn lik hizla yatayla 15° lik a¢1 yapacak
sekilde terkeder. Yamacin egim ags1 50° dir ve hava direnci ihmal edilmektedir. Buna

- gore; a-) Sekiideki d mesafesini ve b-) Kayak¢min yere indigi anda hizinin

bilesenlerini hesaplayarak hizni1 bulunuz.



72) Bir kayaker sekildeki kayak pistini ‘25 nm/sn lik yatay bir hizla terkeder ve 35° lik bir
egimle inig yapar. Kayak¢min yere indigi noktanin koordinatlarim belirleyiniz.

73) Bir tren yere gore 30 m/sn lik bir vhlzla, riizgarin etkisiyle giiney yoniinde siiriiklenen
yagmur altinda hareket ediyor. Yeryiiziinde hareketsiz duran bir gézlemci, her bir
yagmur damlasimn disey ile 22° lik ag1 yaptigim gozlemliyor. Trendeki bir gézlemci
de camda yagmur damlalarm diisey dogrultuda gézlilyor. Buna gére yagmur
damlalarimn yere gore hizlar1 nedir?

74) Bir savas gemisi dogu yoniinde 4 km/sa hizla ilerlemektedir. 4 km uzaklikta olan bir
denizalti, luizz 50 km/sa olan bir torpili savas gemisine dogru firlatryor. Savas
gemisinin denizaltrya gore yeri kuzey dogrultusuna gore 20° dogu yoniinde ise torpilin
gemiye ¢arpmast igin yoniinii ve gemiye ulagmas i¢in gereken stireyi belirleyiniz.

75) Bir yiiriyen merdivenin hizi safa dogru 0,75 m/sn olup merdiven yatayla 40° lik ac1
yapmaktadir. Merdivende duran bir ¢ocuk, bu merdivene paralel ve zit yénde aym
hizla hareket eden bir adami geger. Buna gére ¢ocugun adama gore olan hizin
belirleyiniz.

76) Bir helikopter 9,5 m yiikseklikte 6,2 m/sn lik sabit bir hizla bir dogru boyunca
ugmaktadir. Helikoptere gore mzi 12 m/sn olan bir cisim helikopterir; hareketine gore
z1it yonde yatay olarak atiliyor. Buna gére; a-) Cismin yere gore ilk hizi nedir?
b-) Cisim yere carptign anda helikopter ile arasindaki yatay uzaklik nedir? ve
c-) Cisim yere ¢arpti1 anda hiz vektoriiniin yénii nedir?

77) Bir ugak havaya gore 500 km/sa lik bir hizla ugmaktadir. Pilot 800 km kuzeydeki bir
noktaya gitmek istediginde, kuzeydogu dogrultusunda ve l%uzey ile 20°lik a¢1 yaparak
ugmas: gerektigini diigliniiyor. Bu noktaya 2 saatte variyor. Riizgarin hiz vektoriinii

belirleyiniz.
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